
平成３０年９月

平成３０年度 第１学期学校評価（外部評価）結果について
高岡市立伏木小学校

１ 実施時期 平成３０年７月

２ 実施内容 重点項目に関して４段階で評価

３ 実施対象 伏木小学校児童およびその保護者

児童回答割合 ９８．３％（２２７名／２３１名）

保護者回答割合 ９７．４％（２２５名／２３１名）

４ 結果

上段…児童 下段…保護者 ★…アクションプラン（重点目標達成のための行動計画）

設問１ ★授業では、自分の考えをもち、進んで発表している。 傾向と対策

１学期達成目標７５％

達成がやや難しい項目である

ため目標値は低くしてある。肯

定的な評価は、児童は目標値を

超えている。しかし、保護者は

70％をきり、「よくあてはまる」

も低いことから、もっと積極的

な姿を期待していると思われ

る。考えをもたせる工夫、発言

しやすい雰囲気づくりや学習形

態の工夫等、授業や学級運営の

改善に取り組んでいきたい。

設問２ 宿題や家庭学習に進んで取り組んでいる。 傾向と対策

肯定的な評価が、児童で90％、

保護者で85％となっており、概

ね満足できる状況であると言え

る。しかし、取組が不十分と思

われる児童が１割はいるので、

今後も家庭学習の定着に心がけ

たい。また、児童の興味関心に

応じた家庭学習が行われるよ

う、家庭学習の内容や与え方を

工夫していきたい。

設問３ ★周りの人に気持ちのよい挨拶をしている。 傾向と対策

１学期達成目標８５％

肯定的な評価が、児童で91％、

保護者で85％となっており、と

もに目標値を超えている。年間

を通した児童会の挨拶運動、育

友会の朝の声かけ等が効果をあ

げていると思われる。また、家

庭での躾も要因と考えられる。

明るく元気な挨拶がどの児童に

も身に付くよう、継続した取組

を進めたい。

32.6 44.9 19.4 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1自分は、授業では自分の考えをもち、進んで発表している。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

19.8 50 27 3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1子供は、授業では自分の考えをもち、進んで発表している。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

52.4 37.9 7.9 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2自分は、宿題や家庭学習に進んで取り組んでいる。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

41.3 44 13.3 1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2子供は、宿題や家庭学習に毎日進んで取り組んでいる。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

55.9 34.8 8.4 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3自分は、「おはよう」「ありがとう」など、周りの人に気持ちの良
いあさいつをしている。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

35.6 49.8 14.7 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

3子供は、「おはよう」「ありがとう」等、周りの人に気持ちのよい
あいさつをしている。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない



設問４ 相手や場に応じた言葉遣いをしている。 傾向と対策

肯定的な評価が、児童は88％、

保護者は76％で差が大きい。「よ

くあてはまる」の数値も保護者

は低い。これは、児童は「して

いる」つもりでも、保護者から

見ると十分ではないということ

を表している。改まった場では

丁寧にできても、普段の言葉遣

いがよくないという声も聞かれ

る。具体的な場面を示しながら

繰り返し指導をしていきたい。

設問５ ★目当てをもって進んで運動に取り組んでいる。 傾向と対策

１学期達成目標８０％

肯定的な評価が、児童は79％

保護者は77％であり、目標値に

やや足りない。進んで運動に取

り組む姿はかなり見られるので

「目当てをもって」が不十分な

のではないかと思われる。体育

の時間をはじめ様々な運動の場

で、学習カードを効果的に活用

するなどし、個々に応じた体力

向上が図られるようにしたい。

設問６ 望ましい健康生活習慣に心がけている。 傾向と対策

肯定的な評価や「よくあては

まる」の数値が、児童と保護者

で大きな差がある。ただ、保護

者の回答には、児童よりも幅広

い要素が含まれていると類推さ

れ、単純に比較しにくいのでは

と思われる。保護者が、望まし

い健康生活習慣として不十分だ

と感じているものを汲み取り、

学校でできることに取り組んで

いきたい。

設問７ 学校は、保護者や子供の声に親身になって対応している。【保護者のみ回答】 傾向と対策

肯定的な評価が95％を超えて

おり、概ね学校の対応はよいと

評価されている。「あてはまら

ない」という回答がより少なく

なるよう、常に保護者の声に耳

を傾け、できることはすぐに対

応していくよう心がけていきた

い。

50.2 37.9 11.5 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4自分は、名前を言ってから入室するなど、相手や場に応じた
言葉づかいをしている。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

18.3 58 21.9 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

4子供は、相手や場に応じて適切な言葉遣いをしている。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

50.7 28.6 15 5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5自分は、朝運動や休み時間には、目当てをもって進んで運動
に取り組んでいる。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

33.3 44 20.4 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

5子供は、日頃より目当てをもって進んで運動に取り組んでい
る。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

56.8 30.4 9.3 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6自分は、ハンカチ、ティッシュを身に付け、正しい姿勢で過ご
している。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

23.6 52 24.4 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6子供は、望ましい健康生活習慣（姿勢、みだしなみ）に気を付
けて過ごしている。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

39.3 56.3 4 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7学校は、保護者や子供の声に耳をすませ、親身に相談に
乗ったり適切に対応したりしている。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない



設問８ 学校は、子供や学校の様子を分かりやすく発信している。 【保護者のみ回答】 傾向と対策

毎月発行の学校・学級便

り、随時発行の学級通信、毎

日更新しているＨＰ等でこま

めに学校の様子を伝えてお

り、それが高評価を得ている

と思われる。学校の様子がよ

り伝わるような紙面やＨＰを

今後も工夫していきたい。

設問９ 学校は、健康面で安心して生活が送れるよう留意している。【保護者のみ回答】 傾向と対策

肯定的な評価がほぼ100％

で、健康面への配慮が十分な

されていると評価されてい

る。一方で、健康チェックカ

ードが煩雑だという意見もあ

り、改善を図るべき点がない

か見直しをしていきたい。

設問１０ 学校は、安全な生活が送れるよう指導している。 【保護者のみ回答】 傾向と対策

肯定的な評価が97％で、安

全指導がきちんとなされてい

ると評価されている。「よく

あてはまる」の数値がもっと

向上するよう、今後も危機管

理に対する高い意識をもち、

タイムリーな情報発信に心が

けていきたい。

59.8 38.8 1.3 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8学校は、ホームページや各種便り等、子供や学校の様子を
分かるように発信している。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

63.1 36.4 0.4 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9学校は、健康チェックやアレルギー対応等、安心して学校生
活が送れるように留意している。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

48.4 48.9 2.7 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10学校は、自転車やスマートフォン等、危険に対して安全に生
活が送れるように指導している。

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない


